

Кемеровская областная научная библиотека
Газетно-журнальный отдел
Фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 167 (11814) Среда, 24 августа 197 года

Цена 2 коп.



О К Т Я Б Р Ю — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

● Всекузбасский фонд экономии ЭФФЕКТ НАЛИЦО

В центральных электромеханических мастерских комбината «Кузбассуголь» создана и работает комиссия по проведению общественного контроля эффективности использования сырья, материалов, топлива и энергоресурсов. В состав ее входят главные специалисты предприятия, рабочие, народные контролеры. Возглавляет — главный инженер Б. П. Тимофеев.

— Роль комиссии очень велика, — говорит он. — Во-первых, усилился контроль, во-вторых, от

экономии выигрывают и предприятие, и сами работники. К тому же, у них воспитывается чувство бережливости, хозяйское отношение к государственному добру.

Об эффективности работы комиссии говорит хотя бы такой факт: в текущем году сэкономлено 12,4 тонны металла. Каким образом? Отходы от основной продукции не идут сразу в металлолом. Из них делаются фляжки, вали, поковки и другие дефицитные для производства детали.

Также налажен учет и

за использованием топливно-энергетических ресурсов. Каждый член комиссии отвечает за определенный участок работы, контролирует ход выполнения мероприятий, разработанных в начале года.

Позавчера состоялось очередное заседание комиссии. На повестке дня был один вопрос: о поддержке призыва рабочих Запсиба — беречь металл. Решено в течение текущей недели познакомиться с призывом весь коллектив, разработать дополнительные мероприятия по экономии металла до конца года и на 1977 год.

Члены комиссии приступили к реализации намеченного.

А. СТЕПНОЙ.

Помощь ЭВМ

Большую работу проводят инженерно-технические работники и рабочие шахты «Октябрьская» по экономии электроэнергии, горюче-смазочных материалов и топлива. Только за семь месяцев этого года здесь сэкономлено 2,5 миллиона киловатт-часов, 18 тонн топлива и 96 тонн горюче-смазочных материалов.

Достигается это путем выполнения организационно-технических мероприятий, которые были составлены еще в начале года. Мероприятия предусмотрены строгое соблюдение графиков спуска и подъема людей, оборудование емкостей для хранения горюче-смазочных материалов, переоборудование отдельных электросхем для включения конвейерных цепочек.

Большую помощь в составлении таких мероприятий коллективу оказала ныне действующая АСУП. При помощи электронно-вычислительной машины были подсчитаны необходимые расходы электроэнергии и материалов по каждому участку. При помощи ЭВМ ведется и контроль.

В. ВИКТОРОВ.

Рейды прожектористов

Активно работают члены штаба «Комсомольского прожектора» на заводе «Красный Октябрь». Только за полугодие здесь проведено 8 рейдов, выпущено четыре сатирические стенгазеты. Тревожные сигналы «Комсомольского прожектора» в немалой степени способствовали улучшению работы отдельных цехов предприятия, наведению порядка на территории завода и в его складах.

Включившись в поход за бережливость, прожектористы завода большое внимание уделяют экономии электроэнергии и горюче-смазочных материалов. При непосредственном участии членов штаба и постов «КП» были установлены специальные счетчики горюче-смазочных материалов в цехах предприятия, улучшена работа заводской лаборатории. Экономия электроэнергии в целом

по заводу составила за полугодие 653 тысячи киловатт-часов. Это — результат настойчивой работы группы народного контроля и штаба «Комсомольского прожектора», рейды которых разрабатываются совместно.

Поход за экономией и бережливостью продолжается. В планах прожектористов — проведение новых рейдов.

Н. ТЕРЕХОВА.



Николай Николаевич Сокольников — передовой горнорабочий участка № 3 шахты «Комсомолец». Н. Н. Сокольников в совершенстве знает горную технику, а это позволяет ему работать высокопроизводительно.

На снимке: Н. Н. Сокольников.

Фото М. Никонова.

ЧЕСТВОВАНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ

Накануне Дня строителя в Польшаевское СУ пришла телеграмма начальника Главкузбастроя о присвоении бригаде Ф. Ф. Голодного звания лучшей среди плотников-бетонщиков. Чествованию передовиков был посвящен вечер. Виновникам торжества вручили Почетную грамоту, денежную премию, цветы.

Первопроходцы Соцгорода пенсионеры В. Н. Жеребцов, который работал маршейдером, и бывший бригадир плотников А. А. Коновалов вспомнили, как в марте 1947 года приехали на санях в район нынешнего поселка и делали разбивку первых жилых зданий.

На вечере присутствовали орденосцы: заслуженный строитель РСФСР А. В. Попов, Т. М. Вязникова, В. М. Анфилов, П. И. Мигель, А. С. Гурова и другие.

Многие строители в этот день были награждены Почетными грамотами, ценными подарками.

В. УДИНСКИЙ.

Идут в графике

Среди шахтопроходческих бригад Егоровского ШПУ в августе отличается в труде коллектив, которым руководит В. И. Миронов. Ему поручена ответственная задача — проходка наклонного ствола шахты «Октябрьская». За две декады этого месяца коллектив бригады прошел 50 погонных метров. Столько и предусматривал напряженный график работ.

Успешной работе бригады способствует ответственное соревнование звеньев, которые готовят свои подарки юбилею страны.

Г. КОКШАГИН.

С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А ● С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А

По Советскому Союзу

ХАРЬКОВ. Сделать воздух чистым в районе предприятий черной металлургии позволит новинка харьковских специалистов. Впервые в мировой практике они создали аппаратуру, улавливающую металлическую пыль из паров растворов, применяемых для обработки проката. Под действием электромагнитного поля металлические частицы оседают на электроды, смонтированные в вентиляционные установки.

Новая аппаратура надежно оберегает воздух от выбросов порошкообразной окислы. При этом осаждаемый металл возвращается в производство. Новая электроловушка успешно испытана в производственных условиях.

ТОМСК. Одиннадцать новых видов кабеля для горных машин, экскаваторов и других механизмов освоил коллектив производственного объединения «Сибкабель». Изделия объединения могут работать глубоко под землей и на Крайнем Севере, они устойчивы к нагрузкам, легко переносят жару и мороз. «Сибкабель» выпускает сейчас сотни тысяч километров различных проводов. Сорок три изделия — почти сорок процентов всей выпускаемой продукции — удостоены Знака качества. Новая продукция разработана Томским научно-исследовательским проектно-конструкторским и технологическим отраслевым институтом. Здесь же созда-

ны новые станки, технологические линии, позволяющие значительно повысить производительность труда. Только за полтора года этой пятилетки разработчики института дали объединению около восьми миллионов рублей прибыли.

НАМАНГАН. 12 направленных взрывов помогли проложить под руслом горной реки Касансай тоннель для пропуска воды большого Наманганского канала (Узбекская ССР). Быстрыми темпами гидростроители завершили земляные и отделочные работы. Трасса Наманганского канала отличается повышенной сложностью. Здесь уже сооружены три насосные станции, поднимающие воду на высоту 80 метров.

(ТАСС).

За рубежом

БРЮССЕЛЬ. Победой трудящихся завершилась продолжавшаяся полтора месяца забастовка на металлообрабатывающих заводах компаний «Ателье Жорж» и «Шантьер металлуржик де Гателлино» в г. Монсен (провинция Льеж). Своими единственными и решительными действиями рабочие заводов сумели заставить предпринимателей принять требования о гарантии занятости и увеличении заработной платы.

РИМ. Попытка поджога помещения одной из секций Итальянской коммунистической партии была совершена в Вероне. Неизвестные провокаторы бросили в здание секции ИКП две бутылки с зажигательной

смесью. Пожар удалось быстро потушить.

ДЕЛИ. Свыше 40 новых проектов ирригационных сооружений разработаны сотрудниками центральной комиссии по вопросам водных ресурсов и энергетики страны и правительством индийского штата Бихар. На их осуществление в текущем финансовом году правительство штата выделило 710 миллионов рупий. Развитие ирригации в Индии является важным фактором успешного развития сельского хозяйства.

МАДРИД. В Сан-Себастьяне продолжаются массовые манифестации в поддержку требования о предоставлении всеобщей амнистии лицам, осужденным по политическим мо-

тивам. В различных районах города состоялось несколько демонстраций, в которых участвовало в общей сложности более двадцати тысяч человек. В результате столкновений участников манифестации с полицейскими несколько человек были ранены.

ПАНАМА. Новую волну репрессий развязали в последние месяцы уругвайские власти. За это время арестованы сотни руководителей и активистов профсоюзных электриков, муниципальных служащих, работников здравоохранения, текстильной промышленности, банковских служащих, журналистов. Они брошены в тюрьмы, в которых уже томится семь тысяч политзаключенных. Об этом пишет панамская газета «Критика».

(ТАСС)

ОБСУЖДАЕМ
ПРОЕКТ
КОНСТИТУЦИИ
СССР

НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

♦ ВНОШУ
ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ОТМЕНИТЬ ЗАКОН О ВЫСЕЛЕНИИ

В проекте Конституции СССР впервые закреплено право граждан на жилище. В связи с этим мне хотелось бы сказать вот о чем. Есть у нас так называемые ведомственные квартиры, закрепленные за некоторыми ведущими предприятиями. Если рабочий увольняется с предприятия, то его по закону выселяют из квартиры. Видимо, такие условия ранее были обусловлены тем, чтобы закрепить кадры на производстве и покончить с летунами. Сейчас, на мой взгляд, такая мера устарела.

Возьмем, к примеру, наш город. Многие рабочие переходят работать на камвольно-суконный комбинат, чтобы помочь молодому предприятию быстрее встать на ноги. Делают они это, конечно, не столько ради личной выгоды, сколько в силу производственной необходимости. Есть и другие причины перехода на

другое предприятие: семейные обстоятельства, близость к месту работы и т. д. Но по существующему закону рабочих обязаны выселить из ведомственной квартиры, принадлежащей тому предприятию, где они раньше работали.

Между тем к тунеядцам, которые не работают долгие месяцы, не платят за квартиру и содержат ее порой в безобразном виде, не принимаются меры по выселению, закон в их отношении пока еще очень лоялен.

Поэтому я предлагаю отменить закон о выселении из ведомственных квартир. Мне кажется, такая мера будет способствовать тому, что каждый рабочий сможет выбрать себе дело по душе, без оглядки на сохранение жилплощади.

В. ШМАКОВ,
слесарь участка механизации треста «Ленинскпромстрой».

♦ МНЕНИЕ
ПОДДЕРЖИВАЮ

Тунеядству — бой

На мой взгляд, слишком лояльны у нас законы по отношению к пьяницам и тунеядцам. Взять, к примеру, такой факт. Военнослужащий, демобилизовавшийся из армии, по существующему законодательству, имеет право не устраиваться на работу в течение трех месяцев, тогда как в отношении тунеядцев такой срок удлиняется до шести месяцев. Справедливо ли это?

Поэтому я поддерживаю тех товарищей, которые на страницах газеты «Ленинский шахтер» высказались за усиление закона в отношении пьяниц и тунеядцев и предлагаю срок, в течение которого люди, ведущие паразитический образ жизни, должны устроиться на работу, сократить до одного месяца.

И. ЗИНОВЬЕВ,
электрослесарь четвертого участка Ленинского ЦСУ-2.



УКРАИНСКАЯ ССР. В Хмельницкой областной библиотеке имени Н. Островского ведется широкая работа среди читателей по пропаганде проекта новой Конституции СССР. В одном из холлов открыта специальная выставка литературы, посвященная Основному Закону и 60-летию Великого Октября.

Для того, чтобы читатель мог быстро отыскать нужную литературу, в зале каталогов научно-библиографического отдела действует автоматическая установка АСУ-50.

На снимке: выставка литературы, посвященная Основному Закону и 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Фото В. Степаненко. (Фотохроника ТАСС).

ПРОФСОЮЗНАЯ

Выполнить все обязательства

На «Кузбассэлементе» состоялась заводская профсоюзная конференция, обсудившая итоги выполнения коллективного договора за первую половину года. С отчетными докладами выступили заместитель директора завода В. И. Пехтерев и председатель завкома Д. И. Байдинов. Докладчики отметили, что все пехи и бригады соревнуются за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Впереди коллективы цехов № 6, 8, 9 и 19, являющихся неоднократными обладателями классовых мест.

Но общезаводские результаты работы за полугодие неудовлетворительны: государственный план производства товарной продукции невыполнен на 0,4 процента, низка еще производительность труда, недостаточен приток объема продукции.

Основными причинами неудовлетворительной работы завода являются неритмичное поступление материалов, простой из-за аварий, низкая трудовая дисциплина.

Вот почему конференция приняла решение, в котором говорится о недостаточной работе завкома по укреплению трудовой дисциплины, борьбе с травматизмом, выполнению обязательств коллективного договора.

Конференция обязала администрацию завода и заводской комитет профсоюза принять меры для выполнения всех обязательств коллективного договора, учесть все критические замечания делегатов конференции, активизировать борьбу с нарушителями трудовой дисциплины.

А. ДОЛУДА.

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

За счет реконструкции

Более чем в полтора раза увеличилась на Днепропетровском трубопрокатном заводе имени Ленина мощность агрегата по производству стальных бесшовных труб среднего диаметра для нефтяной промышленности, машино- и энергостроения, коммунального хозяйства. Обновленный выпуск 230 тысяч тонн продукции в год, принят после реконструкции в эксплуатацию.

Модернизация обеспечивает на тех же производственных площадях приток продукции, равный производительности прокатного стана средней мощности.

За счет реконструкции действующих и строительства новых агрегатов металлургии Днепропетровской области увеличили с начала пятилетки выпуск труб на десятки тысяч тонн.

(ТАСС).

И. ПОДКОПАЕВ.
(АПН).

♦ СОВЕТСКАЯ ДЕМОКРАТИЯ

НА ПУТЯХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В дореволюционной России 57 процентов ее населения составляли нерусские народы и народности. Народы национальных окраин имели своей государственности. Обширные районы Средней Азии, Закавказья, Сибири фактически находились на положении колоний. Народности Крайнего Севера и Дальнего Востока жили в условиях первобытнообщинного строя. Господствующие классы Российской империи жестоко угнетали нерусское население. Они преднамеренно сеяли национальную рознь и вражду, действуя по принципу «разделяй и властвуй». Постоянно страдали трудящиеся массы национальных районов и от притеснений со стороны местной верхушки. Все это обусловило чрезвычайную остроту национального вопроса в царской России.

Временное буржуазное правительство, сменившее царское самодержавие в результате Февральской (1917 год) буржуазно-демократической революции, не упразднило национально-колониальный гнет, а продолжало проводить колониальную политику царизма.

Начало раскрепощению угнетенных народов России и обеспечению их равноправия положила Великая Октябрьская социалистическая революция. При этом решающее значение имело воплощение в жизнь программного положения Коммунистической партии в национальном вопросе — права наций на самоопределение вплоть до отделения и образования самостоятельного государства. Предоставление такого права означало приглашение и

тем более поощрения к тому, чтобы каждая нация отделилась, разорвала государственную связь с той нацией, с которой она раньше входила в общий государственный организм. Такое самоопределение было бы на руку только международному капиталу, заинтересованному в том, чтобы разделить нации и затем расправиться с ними поодиночке.

Вот почему В. И. Ленин выдвинул идею советской социалистической федерации как исторически необходимой формы государственного устройства в условиях многонациональной России. Основоположающими принципами такой федерации как федерации нового типа должны были стать: добровольность объединения, равноправие членов федерации, ее национально-территориальный характер.

В январе 1918 года III Всероссийский съезд Советов, треть которого составляли представители трудящихся бывших национальных окраин, единодушно принял «Декларацию прав трудящегося и эксплуатируемого народа». В ней, в частности, говорилось, что Советская Российская Республика учреждается на основе свободного союза свободных наций, как федерация советских национальных республик». Съезд обратился к рабочим и крестьянам каждой нации с призывом принять самостоятельное решение о том, желают ли они и на каких основаниях участвовать в федеральном правительстве и других советских учреждениях. Ответом на этот призыв было повсеместное одобрение федеративного устройства Советского государ-

ства. В стране начался процесс государственного формирования советских республик, с одной стороны, и их объединения с Российской Советской Федеративной Социалистической Республикой (РСФСР) — с другой.

Принятие в июле 1918 года Конституции РСФСР — первой Советской Конституции, законодательно закрепившей право вступления в состав РСФСР новых членов и право выхода их из Российской Федерации, еще более усилило движение народов за объединение. Так, 2 февраля 1919 года об установлении федеративной связи между Советской Белоруссией и РСФСР заявил I Всебелорусский съезд Советов. 10 марта того же года стремление народа Советской Украины вступить в федеративную связь с другими республиками выразил III Всеукраинский съезд Советов.

Почему же во всех концах страны население столь решительно высказалось за федерацию?

Тяга к единству с Советской Россией не была случайной. Кроме многовековых братских связей с русским народом, совместной борьбы за социальное и национальное освобождение в условиях старого строя, она основывалась на одинаковой форме политической власти — советской.

Эта власть обеспечила ранее угнетенным народам национальных окраин создание их собственной государственности,крепила за ними территории, на которых они проживали веками. Она проявляла постоянное внимание к национальным чувствам народов и их веро-

ваниям, обычаям и традициям, к языку и культуре, обеспечила женщинам равные права с мужчинами. Особое значение для национальных республик Востока имело проведение органами Советской власти аграрной реформы, в результате которой земля была передана в руки тех, кто ее обрабатывает.

Защита всех этих завоеваний революции и лежала в основе объединительного движения в годы гражданской войны и иностранной интервенции (1918—1920), когда силы контрреволюции предпринимали отчаянные попытки оторвать республики от новой России, чтобы затем покончить в них с Советской властью и восстановить старые порядки. Становилось все более очевидным, что нанести поражение врагу можно только во главе с русским народом.

Разгром внутренних и внешних врагов позволил сосредоточить внимание на упрочении хозяйственного единства советских социалистических республик. К этому времени на территории Советского государства существовало шесть союзных республик — РСФСР, Украинская ССР, Белорусская ССР, Азербайджанская ССР, Армянская ССР, Грузинская ССР.

Во всех советских республиках действовали свои органы государственного управления. Революционные завоевания трудящихся были закреплены в конституциях. Между советскими республиками складывались подлинно братские отношения, основанные на общности интересов, единстве целей. На очередь встал вопрос о создании Союза Со-

ветских Социалистических Республик. Это событие, явившееся прямым продолжением дела Октября, произошло в декабре 1922 года.

Успехи национально-государственного строительства в СССР нашли отражение в Конституции 1924 года, законодательно оформившей добровольное объединение братских советских республик в Союз ССР, а затем в Конституции 1936 года, закрепившей победу социализма в стране.

Шестидесятилетний путь Советского государства — это ступени последовательного восхождения всех населяющих его народов к новым высотам социального, экономического, политического и культурного прогресса. Сегодня в СССР обеспечено не только политическое, но также социально-экономическое равенство наций и народностей.

Сейчас на обсуждении народа вынесен проект нового Основного Закона СССР, отражающего черты развитого социалистического общества. Он воплощает ответственность советских конституций, зиждется на ленинских идеях и принципах федеративного национально-государственного строительства. «Опыт показал, — заявил в своем докладе о проекте Конституции Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — что основные черты федеративного устройства СССР полностью оправдали себя. Поэтому нет нужды вносить какие-либо принципиальные изменения в форму советской социалистической федерации».

И. ПОДКОПАЕВ.
(АПН).

Стройки — ударный фронт!

ЗАБЫТЫЙ ОБЪЕКТ

ЕЩЕ В КОНЦЕ прошлого года руководством треста «Ленинскпромстрой»...

Е. М. Белов почти ежедневно напоминает строителям о их долге. А они продолжают отмалчиваться...

него взяли «пример» и некоторые субподрядные организации. Одна из них — Ленинский участок «Сантехмонтаж»...

Представитель генподрядной организации, бывший главный инженер треста П. Д. Макаров...

— Нам сейчас позарез нужны, причем, не надолго: бульдозер, сварочный аппарат, автокран...

С такими «помощниками», как говорится, далеко не уедешь. Просто удивляет такое отношение к строительным делам...

В другом акте В. В. Рычков заверил транспортников, что устраним недостатки в первые месяцы этого года...

Впрочем, все недостатки на давно сданном объекте не просто перечислить. И в этом вина не только генподрядчика...

Шламовые воды после ручной мойки автомашины стекают на дорогу, ведущую к промышленным предприятиям поселка Лапшиногка...

Из редакционной почты Загляните - ка со двора...

Судьба словно подшучивала над нами, поселив в дом с теплым названием «Уют»...

Хотели сами жильцы отремонтировать крыльцо, попросили в ЖКО всего три доски на три ступеньки...

Недавно в подъездах работники ЖКО управления торкомхоза покрасили двери, но только почему-то с внутренней стороны...

Часть работ по благоустройству двора жильцы взяли бы с удовольствием на себя. Но от ЖКО нам нет никакой поддержки...

Но собрания не было с незапамятных времен. Возможно, коллегам...

Теперь об «Уюте». Администрация этого магазина не контролирует санитарный порядок на своей территории двора...

А. ТИХОНОВА и другие жители дома № 71 по пр. Кирова.

КОЛОННА КОММЕНТАТОРА

ЗЛОВЕЩИЕ ПЛАНЫ ПРЕТОРИИ

Расистский режим ЮАР завершает многолетнюю программу создания собственного ядерного оружия.

Ядерные амбиции Претории являются вызовом Африке и всему миру. Они входят в волюнтаризм противоречия с решениями Организации африканского единства...

Прямую ответственность за создание очага атомной угрозы на юге Африки несут западные покровители режима Форстера. Именно монополии США, ФРГ, Франции предоставили расистам технологию...

УЗБЕКСКАЯ ССР. 18 лет назад на краю Кызылкумов поднялся новостройки молодого города Навои.

Город химиков, энергетиков, строителей является одним из ведущих промышленных центров Узбекистана.



На снимке: центральная часть города Навои. (Фотохроника ТАСС).

Меры приняты

Заметка «Дело каждого», опубликованная под рубрикой «Обсуждаем проект Конституции СССР» в газете «Ленинский шахтер» № 140...

Замечания, высказанные газетой в адрес работников милиции, имели место. Действительно, последнее время оперативный комсомольский отряд (ОКО) шахты «Октябрьская»...

Работниками милиции и штабом ОКО проведено совместное заседание, где...

намечены мероприятия, направленные на улучшение работы отряда.

Для оказания практической помощи ОКО шахты «Октябрьская» от отделения милиции закреплены участковый инспектор С. В. Пекарев, инспектор уголовного розыска В. Ф. Тюркин...

В конце августа намечено проведение открытого партийного собрания отделения с повесткой дня «О дальнейшем совершенствовании взаимодействия работников милиции с общественными формированиями трудящихся в охране общественного порядка и профилактики правонарушений».

В. ПАНОВ, зам. начальника 2-го отделения милиции Ленинск-Кузнецкого ГОВД, старший лейтенант милиции.

Нам отвечают

На заметку «Кто делает площадку?», опубликованную в № 154 «Ленинского шахтера» 5 августа этого года, отвечает начальник Ленинского СУ № 1 А. Петраков:

«Площадка для игр детям в районе дома 2-1 и 4-1 будет строиться в 1978 году. В настоящее время в этом районе трест «Ленинскпромстрой» ведет строительство профтехучилища. С окончанием работ по укладке коммуникаций к этому зданию здесь будет произведено благоустройство».

◆ НОВЫЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ЦЕНТРЫ РАСТЕТ ПОСЕЛОК У МОРЯ

Поселок Локса весьма своеобразен — расположен на берегу, почти половина его населения связана с морем, трудится на местном судоремонтном заводе. Это и определяет его жизнь, облик.

В последние годы завод расширился, приобрел вторую профессию — судостроителя. Здесь недавно построен первый в Эстонии лихтер. Вторую такую самодонную барку водоизмещением более тысячи тонн решено спустить на воду досрочно, к юбилею Великого Октября.

Вместе с заводом растет и поселок. При въезде в него, справа у живописного соснового леса, появились новые благоустроенные дома. Дети судоремонтников учатся

в самой большой в Харьковском районе средней школе. Многие из них после получения аттестата зрелости приходят трудиться в цехи своего завода.

С каждым годом улучшается и обслуживание населения. Много заказов выполняет современный Дом быта. Большим событием стало несколько месяцев назад открытие новой больницы с просторными палатами, кабинетами, оборудованными по последнему слову техники.

Проходя по асфальтированным улицам поселка, вдоль которых весной цветут яблони, трудно не заметить здание библиотеки. Каждый третий локсавец имеет ее читательский билет. Большим спросом у взрослых

и детей пользуются книги о море и морях. О море напоминают также и интерьеры библиотеки, клуба, магазина, ресторана.

«В своей деятельности депутаты руководствуются общегосударственными интересами, учитывают запросы населения», записано в проекте Конституции СССР. Именно так поступаем и мы, — говорит председатель Локсаского исполкома Совета Хуго Арvisto. — Наш поселок судостроителей быстро развивается. В десятой пятилетке вырастут новые благоустроенные жилые дома. Намечено строительство амбулатории и аптеки.

А. ХАРЧЕНКО, корр. ТАСС, Эстонская ССР.

В заявлении ТАСС по данному вопросу, в частности, отмечается, что «требуется самые срочные, действенные усилия всех государств Организации Объединенных Наций, а также международной общественности с тем, чтобы не допустить создания в ЮАР ядерного оружия, предотвратить опасность его распространения».

Советский Союз, последовательно и твердо выступающий за предотвращение угрозы ядерной войны, со своей стороны готов вместе с другими государствами всемерно содействовать достижению этой цели.

Б. ФОМИЧЕВ, (ТАСС).

ЧЕЛОВЕК ПРИРОДА

СООБРАЗИЛ

В нескольких шагах от меня стремительно опустился на асфальт воробей. Ловко схватил клювом за середину самый длинный стебель пырея. Схватил и взлетел над дорогой. Но полуметровый стебель с мелочкой на конце вынул, мешал лететь: бил по крыльям. Воробей резко свернул в сторону и сел на бровку тротуара. Не успел я рассмотреть, что он сделал с пыреем, как воробей снова был в воздухе.

Переломленный пополам стебель теперь провисал под птахой острым углом и не мешал лететь. Все это произошло в пару секунд. С изумлением проводил я взглядом улетающего воробья. «Как он сообразил, что надо сделать? — невольно подумалось мне. — Ай да воробей, ай да умница!»

ПОССОРИЛИСЬ

В новый скворечник на березе прилетела пара скворцов. Он начал летать за стройматериалом, она принялась сооружать гнездышко. Вот скворец принес прутик. Но скворчиха что-то сердито прощелкала ему, не принимая материал. Скворец

раскрыл клюв — прутик полетел на землю. Улетел и вернулся с куринным перышком. Скворчиха почему-то снова забраковала принесенное. В следующий прилет он принес кусочек ваты. Но и вата не понравилась скворчихе, она по-прежнему сердито выговаривала другу.

Скворец с досады будто сплюнул ватным комочком в сторону и скрылся. До вечера ждала его скворчиха, высываясь из домика и спокойно вертя головой. Но друг не появлялся. Так и не построила сварливая скворчиха семейного гнездышка на нашей березе.

П. РЯЗАНОВ.

«ЗОЛОТОЙ ОРФЕЙ» РОЗЫ РЫМБАЕВОЙ



На XII Международном фестивале песни «Золотой Орфей», недавно проходившем в Болгарии, обладателями главного приза стали сразу двое исполнителей: болгарка Анни Вырбанова и советская певица из Казахстана Роза Рымбаева.

Победа девятнадцатилетней Розы Рымбаевой, попавшей впервые на международный фестиваль, стала сюрпризом. И когда на одной из пресс-конференций Розу спросили рассказать о себе, ее биография уместилась всего лишь в нескольких фразах — родилась в многодетной семье железнодорожного рабочего на маленьком разъезде

близ города Семипалатинска, петь начала в школьной самодеятельной студии с многообещающим названием «Орфей», училась в музыкальном училище и солирует в молодежном эстрадном ансамбле «Гульдер» («Цыганы»). Всего год выступает Роза на большой эстраде, но этот год стал восхождением по ступеням к успеху: победа на нескольких песенных конкурсах внутри страны, лауреат премии комсомола Казахстана, наконец, победа в нелегком телевизионном конкурсе «С песней по жизни», приведшая ее на Солнечный Берег.

На конкурсе исполнительница она, кроме принесшей ей победу в Москве «Алин», спела «Детство» Тонче Русева, одну из тех песен, что переживают сезоны и моды, но спела ее совершенно по-новому, интересно и свежо.

Свой успех в состязании певцов из 35 стран мира Роза считает заслугой всего коллектива ансамбля «Гульдер».

На верхнем снимке: Роза Рымбаева с призом «Золотой Орфей».

На нижнем снимке: Роза дарит автографы почитателям своего таланта.

Фото Г. Попова. (Фотохроника ТАСС).



ВЫ СПРАШИВАЛИ...

«В каком случае ставится на абонементное обслуживание телевизор?» А. АНТОНОВ.

На абонементное обслуживание принимаются только исправные телевизоры и если со времени их изготовления не прошло более десяти лет.

Неисправный телевизор сначала ремонтируют на общем основании, а потом уже ставят на абонемент.

Обязательное условие при постановке телевизора на абонемент: работа его через наружную телевизионную антенну и через стабилизатор на-

пряжения. Это обуславливает качество и долговечность телевизионного аппарата. Для постановки телевизора на абонемент можно вызвать радиомеханика по телефону 2-09-58 или прислать письменное приглашение.

Г. ФАДЕЕВ, главный инженер завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры.

Мир обитателей тайги

Жители Абакана с интересом знакомятся с новыми экспонатами Тувинского областного краеведческого музея. Застыли в грациозной позе лось и косуля, как бы стелели со снежных гор

белые куропатки. Эти и многие другие экспонаты животного мира сибирских лесов созданы мастером - таксидермистом музея И. Путинцевым.

И. Путинцев самостоятельно изучал животных

мир и биологические особенности зверей и птиц, научился придавать фигурам позы, создающие иллюзию движения.

Р. КОЗЬМИН, («Советская культура»).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа» ГРИВНОЙ ЧЕЛОВЕК (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).
Зал кинохроники КОГДА ТЕБЯ НЕТ (14, 16.30, 18.30, 20.30), ОПЕРАЦИЯ «КОБРА» (10, 12).
Кинотеатр «Сибирь» КАРТУШ (12, 16, 18,

20, 22), СОРВАНЕЦ (10, 14).
Кинотеатр «Рассвет» ВОПРОС ЧЕСТИ (17, 19, 21).
Кинотеатр «Строитель» СТАЖЕР (17, 19, 21).
Кинотеатр «Родина» БЕГУЩИЙ ЧЕЛОВЕК (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30), ЕСЛИ БЫ У МЕНЯ БЫЛО РУЖЬЕ (9.30, 14.20).

ДК им. Ленина ЧИСТЫМИ РУКАМИ. ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (16, 19).
ДК «Полысаевской» ЖИЗНЬ И СМЕРТЬ ФЕРДИНАНДА ЛЮСА (17, 20).
Клуб ГРП СТО ГРАММ ДЛЯ ХРАБОСТИ (18, 20).
Клуб «Дружба» ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ (16, 18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу заместителя директора начальника технологического цеха (оклад 165 руб.), кладовщиков (оклад 100-120 руб.), токаря (121 руб.). Выплачивается помесячный коэффициент, премиальные, «тринадцатая зарплата».

☆☆☆

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу техникум-теплотехников, трактористов, слесарей по ремонту оборудования котельных, кочегаров, электросварщиков, токарей.

☆☆☆

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Товарищи!

24 августа на стадионе «Труд» состоится большой праздничный концерт (только один сеанс — 19 часов).

Билеты, проданные ранее на 18 и 20.30 часов, действительны на 19 часов.

К сведению населения!

С 25 по 27 августа в магазине № 34 («1000 мелочей») в отделе «Музыкальные товары» проводится выставка-продажа грампластинок.

Любителям музыки будут предложены в широком ассортименте различные записи произведений литературы, драматического и оперного искусства, записи для детей, русские народные песни, эстрадная, танцевальная, симфоническая, камерная и хоровая музыка.

Для проведения выставки получена новая партия грампластинок различной тематики.

Товарищи покупатели, приглашаем вас посетить выставку.

Орс «Ленинскуголь» (промтовары).

Вниманию предприятий и учреждений города!

Ленинск-Кузнецкий фотопех Беловского фотообъединения «Зенит» в связи с приближением праздника 60-летия Октября предлагает услуги по оформлению цехов, участков, стендов передовиков производства.

Просим посетить наш цех.

Клуб ВГСЧ проводит запись на курсы кройки и шитья.

Универсальные электрические бытовые пылесосы «Чайка», «Ракета», «Циклон», «Уралец», «Буран», «Аудра», «Урал», «Шмель», «Вихрь», укомплектованные необходимыми принадлежностями, позволяющими производить уборку пыли и мелкого мусора с пола, карнизов, чистку от пыли одежды, ковров, штор, гардин, мягкой мебели, чистку книг в книжных шкафах, рояля, пианино и радиоаппаратуры, увлажнение и опрыскивание помещений и комнатных растений различными дезинфекционными жидкостями и экстрактами, побелку потолка и стен, окраску и покрытие лаком мебели.

На каком из этих пылесосов остановить выбор при покупке? На этот вопрос затруднится дать ответ, пожалуй, даже опытный специалист. Дело в том, что каждый из этих электробытовых приборов имеет немало достоинств:

«Шмель» — ручной пылесос, очень легкий — весит всего 2 кг. Поэтому им пользоваться с успехом может даже подросток. Благодаря небольшим габаритам с его помощью можно «добираться» до любого труднодоступного уголка квартиры, но, несмотря на свою компактность,

«Шмель» по работоспособности не уступает большому пылесосу. Срок гарантии — 2 года. Цена 25 рублей.

«Аудра» по праву считается одним из лучших отечественных пылесосов. Мощность «Аудры» — 600 Вт.

Это позволяет значительно сократить время уборки помещения. Устройство для регулирования скорости воздушного потока приходит на помощь при чистке тонкой ткани или гардин, при проведении лакокрасочных работ или при опрыскивании растений.

В пылесборнике впервые применено устройство для прессования. Пылесос имеет устройство для автоматической уборки шнура, за счет которого шнур легко вытягивается на нужную длину (в пределах 5 метров), а по окончании работы быстро убирается простым нажатием кнопки. Цена 58 рублей, срок гарантии — 2 года.

Все вышеперечисленные пылесосы покупатели могут приобрести на проводимой выставке-продаже в магазине № 52 («Восход») и 34 («1000 мелочей») с 22 по 25 августа и во всех хозяйственных магазинах ораса за наличный расчет и в кредит.

Орс «Ленинскуголь» (промтовары).

Городское профессионально-техническое училище № 14 продолжает прием молодежи в возрасте не моложе 15 лет по профессиям: монтажник железобетонных конструкций-каменщик, столяр строительный, слесарь-сантехник, штукатур-плиточник- облицовщик — срок обучения 2 года; каменщик, плотник—срок обучения 1 год.

Условия приема и обучения общие для ПТУ. Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 9. Телефон: 2-27-69. Проезд автобусом до шахты им. Ярославского.

Ленинское строительное управление № 1 треста «Кузбассгражданстрой» производит набор учащихся по специальностям: столяр строительный, монтажник железобетонных конструкций-каменщик, штукатур-плиточник- облицовщик, каменщик, плотник. Срок обучения 1-2 года.

Обучение будет производиться на базе СГПТУ № 14.

За справками обращаться в отдел кадров Ленинского строительного управления № 1 или ГПТУ № 14. Администрация.

Срочно продается дом с водопроводом в районе банно-прачечного комбината по ул. Сибирякова, 28.

☆☆☆
Продается сруб дома по ул. Новосибирской, 30а.

☆☆☆
Продается кирпичный гараж в районе стоматологической поликлиники. Обращаться: ул. Пушкина, 3-18.

Утерянное проездное удостоверение № 1-513012 на имя Панфилова Александра Павловича считать недействительным.

Коллектив магазина №55 («Малышка») выражает соболезнование зав. отделом Н. А. Латышевой по поводу преждевременной смерти ее матери Воли Пименовны.

наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 20940. Заказ № 1870.